
Manuel d’Installation Web Server Guardian  
 

 
 
Web Server Guardian est un logiciel de protection internet pour vos sites et vos serveurs. 
Ce logiciel très simple à utiliser va vous faire gagner du temps en prévenant, détectant et 
effaçant les virus de vos sites et serveurs. Avec seulement quelques clics, des réglages simples 
et une installation facile, vos serveurs seront protégés contre les fichiers malicieux 
 
Etape 1: Extraction et Installation de la base de données : 
 
Extraction des Fichiers 
 
1) Créez un dossier sur votre bureau et renommez le Web Server Guardian (vous pouvez en 
fait lui donner le nom que vous voulez). 

 
 
2) Dans le dossier Web Server Guardian, décompressez le fichier zip nommé 
WSGInstaller.zip.  Après avoir décompressé le dossier, vous allez voir 2 sous dossiers 
nommés  scriptdb et webserverguardian. 
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Création de la base de données MySQL 
 
Pour installer WSG il vous faut avoir votre propre hébergement. Si vous n’en avez pas, nous 
vous recommandons BlueHost. Voir la procédure de création de compte chez Bluehost en 
français. 
 
1) Connectez vous sur votre compte cpanel. 
 
2) Cliquez sur MySQL Databases. 

 
3) Entrez un nom pour la base de données.  Vous pouvez choisir le nom que vous voulez, mais 
pour cet exemple nous allons choisir websg.  Cliquez alors sur Create Database. 
 

 
 
Important : Un préfixe va être créé automatiquement devant le nom de votre base de 
données, pensez à bien le noter. Par exemple pour cette démonstration le nom de la base de 
données est anyacc_websg et donc le préfixe est anyacc. 
 
4) Cliquez pour enregistrer et créer votre base de données et ensuite cliquez sur go back pour 
passer à l’étape suivante.  
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5) Descendez jusqu’au milieu de la page et vous allez voir MySQL USERS. C’est maintenant 
un utilisateur que vous allez créer pour cette base de données. Choisissez donc un username 
(7 caractères maximum) et un mot de passe (password). 
 
Saisissez votre nom d’utilisateur et votre mot de passe. Choisissez le nom de votre choix. Pour 
ce tutoriel nous choisirons  wsguser comme nom d’utilisateur et pass123 comme mot de 
passe.  Cliquez ensuite sur Create User. 

 
 
 
 
6) Prenez soin de bien noter ces informations qui vous seront utiles pour la suite. Cliquez sur 
go back lorsque vous avez bien noté votre nom d’utilisateur et votre mot de passe et passez à 
l’étape suivante. 
 

 
 
Note : La encore le même préfixe va être ajouté devant le nom d’utilisateur que vous aurez 
choisi.  Pour cet exemple le nom complet de l’utilisateur de cette base de données sera 
"anyacc_wsguser" où "anyacc" est donc le préfixe. 
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7) Sous l’option MySQL USERS, vous devez maintenant assigner l’utilisateur à la base de 
données que vous avez créé. Sélectionnez donc dans la liste déroulante le bon nom 
d’utilisateur et la bonne base de données correspondante. Ensuite cliquez sur Add pour 
passer à l’étape suivante. 
 
 

 
 
 
 
8) Attribuez tous les privilèges à votre utilisateur. Cochez la case ALL PRIVILEGES pour lui 
donner tous les accès. Cliquez alors Make Changes. 
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9) Vérifiez bien toutes  les informations pour vous assurer que votre utilisateur à bien été 
assigné à la base de données et cliquez sur go back pour passer à l’étape suivante. 
 

 
 
 
 
 
10) Ouvrez votre bloc note windows (NotePad). Copiez toutes les informations comme indiqué 
ci-dessous, le nom de la base de données, le nom d’utilisateur et le mot de passe.  
 
Enregistrez ce document texte sous le nom dbinformation.txt dans le dossier Web Server 
Guardian (ou autre nom que vous lui ayez donné au début après la décompression). Vous 
aurez besoin de ces informations ensuite pour configurer votre panneau de contrôle.  
 

 
 
11) retournez dans votre page principale cpanel. 
 
12) Retournez dans la zone base de données et cliquez sur l’icone "phpmyadmin". 
 

 
 
13) Cliquez sur la nouvelle base de données juste créée. Pour cet example c’est "_websg". 
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4) Assurez vous que dans la partie gauche se trouve bien le nom de votre nouvelle base de 
données. Cliquez sur l’option  "Import". 
 
 

1 
 
15) Cliquez sur le bouton "parcourir" ou "Browse". 
 

16) Sélectionnez dans le dossier qui contient les fichiers décompressés le fichier 
"webserverguardian.sql". 
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17) Cliquez sur le bouton "Open" ou  "Ouvrir". Puis ensuite sur le bouton "Go". 

 
18) Vérifiez la confirmation comme quoi les composantes de la base de données ont bien été 
charges. 
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19) Cliquez sur "Structure" pour vérifier que toutes les tables ont bien été créées et 
transférées.  
 
 

 
 
Note : Si les choses ne se passent pas exactement comme décrites ici, retournez à l’étape 1 et 
recommencez 
 
Etape 2: Installation du script 
 
Les fichiers du script se trouvent dans le dossier webserverguardian qui a résulté de la 
décompression de l’archive que vous avez téléchargé précédemment WSG Installer.rar 
 
1) Rendez vous dans le dossier webserverguardian. 
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2) Ouvrez le fichier mainconn.php avec votre bloc note par exemple. 

 
 
 
3) Dans ce fichier mainconn.php, entrez les informations de la base de données MySQL 
que vous venez de créer. Le nom de la base complet avec le préfixe, le nom d’utilisateur 
complet et le mot de passe. Enregistrez ce fichier avec les modifications effectuées.  
 

 
 
4) Ouvrez votre outil de transfert FTP préféré. Vous pouvez encore changer le nom du 
répertoire (dossier) si vous le souhaitez.   
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Important : 
 
Le dossier doit impérativement être transféré à la racine de votre site. 
 

 
 
5) Retournez sur votre cpanel pour configure les tâches CRON  pour la fréquence des scans.  
Les tâches Cron vous permettent d’automatiser et de planifier le scan de vos dossiers en quête 
de virus..   
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Etapes pour configure les tâches CRON.  
 
a) Cliquez sur l’icône cron jobs. 
 
b) Cliquez sur le bouton Advanced (Unix Style). 

 
 
c) Après avoir clique sur le bouton Advanced (Unix Style), vous vous trouvez maintenant 
dans l’interface de configuration des tâches cron. 
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d) Entrez votre adresse email si vous souhaitez recevoir les notifications comme quoi cron est 
bien actif.  

 
 
e) Entrez l’heure à laquelle vous souhaitez que le scan des fichiers soit déclenché.  Vous devez 
impérativement respecter le format d’entrée des informations concernant la fréquence des 
scan qui se présente sous la forme suivante  */{numéro}  (exemple :  */15). 
 
Si vous souhaitez que le scan se déclenche à une fréquence de minutes alors entrez le numéro 
correspondant dans la colonne Minute. Même chose avec les heures (Hour), les jours (Day), 
les mois (Month) ou un jour particulier dans la semaine (Weekday) selon votre souhait.  
 

 
 
f) Très IMPORTANT.  Vous devez entrer très précisément la ligne de code ci-dessous dans la 
zone de Command.  
 

 
 
Cette commande est : 
 
/usr/local/bin/php -q /home/{account}/public_html/{nom de votre 
dossier}/crnvirusscan.php 
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Pour cet exemple nous utilisons : 
 

 
 

g) Cliquez sur le bouton Commit Changes pour mettre les tâches cron à jour. 
 
Etape 3 : Ouvrez et configurez le Web Server Guardian 
 
Les étapes suivantes sont très importantes car elles vont vous permettre de personnaliser 
votre logiciel pour renforcer votre sécurité.  
 
1) Ouvrez le webserverguardian dans votre navigateur internet.  Pour cet exemple le lien pour 
ouvrir le logiciel est http://www.votredomaine.com/webserverguardian. Ceci n’est qu’un 
exemple, vous devez modifier le lien ci-dessus en fonction de l’endroit où vous avez installé 
l’outil.  
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2) Entrez votre nom d’utilisateur et votre mot de passe pour vous connecter.  
 
Note : 
 
Le nom d’utilisateur par défaut est  admin@email.com et le mot de passe est admin123. 
 
3) Allez dans  Profil pour indiquer votre Prénom, votre Nom, votre Email, choisissez votre 
mot de passé et cliquez sur "Enregister". 
 

Vous avez terminé l’installation de Web Server Guardian! 
 
Une dernière chose : Maintenant vous devez vous déconnecter et vous reconnecter et 
cliquer sur le lien du menu HELP dans votre panneau d’administration vous y trouverez un 
tutorial pour apprendre à utiliser le logiciel ! 
 
 
Note : Si vous rencontrez des difficultés pour installer le logiciel et que vous êtes hébergé chez 
BlueHost, contactez Xavier VAULUISANT pour qu’il vous aide dans ce processus. 
 
 

Ce guide d’installation a été traduit en français avec l’accord de Jonathan TENG Créateur de 
ce logiciel. 
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